

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اَلْحَمْدُ لِلّٰهِ الَّذِیْ بَدَا لَنَا هٰذَا مِنْ شَاۤءِکُمْ بِشَرِّ مَا لَمْ نَحْمَدُکُمْ لَهٗ

تیسرا ذیل نمبر ۵۲۵۲

روزانہ

The Daily ALFAZL RABWAH

جلد ۵۲ / ۱۸
۲۲ جون ۱۹۶۲ء
۲۳ جولائی ۱۹۶۲ء
تمبر ۱۷۱

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منظور احمد صاحب ربوہ۔

۲۳ جولائی بوقت ۸ بجے صبح
پر رسول دہ پسر کے وقت حضور کو بے حسنی کی تکلیف ہو گئی۔ کل دن بھر
خدا تعالیٰ کے افضل سے حضور کی طبیعت اچھی رہی۔ رات لیسنہ آجھی
اس وقت بھی طبیعت ٹھیک ہے
اجاب جماعت خاص تو یہ اور التزام سے دعا میں کرتے رہیں کہ مولیٰ کریم اپنے
افضل سے حضور کو صحت کاملہ عطا فرمائے آمین اللہم آمین

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم قرب الہی میں انتہائی ارفع و عالی مقام فرمائیں گے مگر ابھی اس میں آپ کا شریک نہیں

اسی لئے استغوارہ کے طور پر آپ کا کلام خدا کا کلام آپ کا فعل خدا کا فعل اور آپ کا ظہور خدا کا ظہور قرار پایا

ربوہ کے جلسہ سیرۃ النبی میں آنحضرت کے فیح الشان مقام اور عدیدہ نظیر احسانات پر علماء سلسلہ کی تقریریں

ربوہ۔۔۔ مورخہ ۲۲ جولائی ۱۹۶۲ء مطابق ۱۲ ربیع الاول ۱۳۸۲ھ کو انجمن احمدیہ ربوہ کے زیر اہتمام مسجد مبارک میں حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب صدر انجمن احمدیہ پاکستان کی زیر قیادت وسیع پیمانے پر ایک جلسہ منعقد ہوا جس میں علماء سلسلہ عالیہ احمدیہ حضرت باقی سلسلہ احمدیہ علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پر عمارت تحریرات کی روشنی میں سرور کوئین حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے انتہائی ارفع و اعلیٰ مقام اور فہم و ادراک کے بالا مقام پر روشنی ڈالنے کے علاوہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی حیات طیبہ اور سیرت مقدسہ کے مختلف پہلوؤں کو بڑے ہی دلچسپ انداز میں بیان کیا۔ اور اس طرح حضور کے اسوہ حسنہ کو عملی راہ بنانے اور دنیا میں اسلام کی سر بلندی کی خاطر محبت و عشق اور جان نثاری کا یہ تمام اوصاف و احوال بیان کیے۔

ان میں سے پہلا شرح یہ تھا کہ
وہ پیشوا ہمارا جس سے ہے نورسارا
نام اس کا ہے محمد کریم مراد ہے
کلامت قرآن پاکہ اور نظم کے پیر
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت طیبہ
پر پانچ ٹکڑوں اور پندرہ تقریروں کے علاوہ

سنا یا۔ انہوں نے جو اشعار پڑھے کرتے
مکرم پر وہ سیرت بابت الرحمن صاحب
ایہا سے ہے فیہ نام ان کے سنان آنحضرت
صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیم پیش کر کے اس میں
میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوہ
حسنہ پر روشنی ڈالی۔ مکرم عطا العجیب صاحب
لا شہد ان محرم مولانا ایفانہ لہار صاحب نے

حضرت امیر المؤمنینؑ کی شفیابی کی سلسلہ صدقہ کی تحریک

حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب صدر مجلس انصار اللہ مرکز ربوہ۔

گوشہ سال انصار نے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی شفیابی کے لئے مسلسل چالیس دن تک صدقہ جاری رکھنے کی تحریک میں خدا کے فضل سے بڑھ چڑھ کر حصہ لیا تھا۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت پر توجہ اور مہم آ رہی ہے۔ اس لئے میں پھر انصار سے درخواست کرتا ہوں کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی کمال و کامل شفیابی کی ترسوز دعاؤں کے ساتھ ایک بار پھر چالیس روز تک صدقہ جاری رکھنے کی اس تحریک میں حصہ لیں۔ تا اللہ تعالیٰ کی رحمت جو جس میں آئے اور ہم عاجلین پر رحم فرماتے ہوئے وہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو جلد کمال حفاظت فرمائے۔ آمین
صدقہ کی رقم وقت انصار اللہ مرکز ربوہ میں بھجوا دی جائیں۔
خاکسار۔ مرزا ناصر احمد
صدر مجلس انصار اللہ مرکز ربوہ ۲۱ جولائی ۱۹۶۲ء

اللہ رب العالمین۔
مکرم سید محمود احمد صاحب انار نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا وہ پر عمارت تحریرات پڑھ کر سنا۔ جن میں آپ نے اپنے آقا مدظلہ سرور کو جن حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے انتہائی ارفع و اعلیٰ مقام پر فہم و ادراک سے بالا مقام پر نہایت مسجور کن انداز میں روشنی ڈالی ہے۔ ان تحریرات میں حضرت باقی سلسلہ احمدیہ علیہ الصلوٰۃ والسلام نے واضح فرمایا ہے کہ حضور زکی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم قرب الہی میں انتہائی ارفع و عالی مقام پر فرمائیں۔ حضور کا یہ مقام نظیر اتم الالہیت کا مقام ہے اور مقدم و عظیم تامل اور آئینہ خدا نما بھی کجا ہے اس مقام میں حضور کا کوئی سجا شریک نہیں۔

روزانہ کے محکمہ جمعہ کے ذریعہ مندرجہ بالا اخبارات کو پڑھنے والوں کو ایسی ہی سہولتیں فراہم کی جائیں گی۔

روزنامہ الفضل ربیعہ
مورخہ ۲۲ جولائی ۱۹۶۲ء

ایسی ذمہ داری ملک و قوم کے لئے بہت خطرناک ہے

کوئٹہ نیا زمی اپنے ہفت روزہ شہاب کے ۱۹ جولائی میں "اعجاز روزی" کا موشہ نہ بودہ چہرے پر ڈال کر "کچھ غم وہاں کے مستقل کالوں ہیں" باؤڈی کی پیشین گوئی کے ساتھ قادیانوں کا عمل "جاننے والے اس کے مضمرات پر روشنی ڈالیں" ایک اول آزار کتاب کی مضطل "کی رگرتہ سرخیوں کے تحت اپنے خیالات کا اظہار کیا ہے ہے جن کو پڑھ کر ان کی حیران رہ جاتا ہے کہ ان مولوی صاحبان کو کیا ہو گیا ہے آیا ان کی سمجھی اچھا اتنی ہے یا یہ دیرہ و دانستہ اپنے آپ کو فریب دیتے ہیں تاکہ دوسروں کو فریب دیا جائے۔

جہاں تک باؤڈی کی پیشین گوئی کے ساتھ احمدیوں کے علیحدہ مخفر نامے کا تعلق ہے۔ چوہدری ظفر اختر خان اور شیخ بشیر احمد نے اس کی بنیاد صاف صاف لفظوں میں وضاحت کر دی ہے۔ مگر یہ مولوی صاحب ان وضاحتوں کو بالکل مضمم کرنا چاہتے ہیں۔ حالانکہ ان کو معلوم ہونا چاہیے کہ ان کا اپنا مذہب ہی محمدی تو ایسا ہی نہیں شاید مضمم کر سکتا ہے مگر باقی باتوں کو ایسا قوی حصہ مہیا نہیں ہے۔ یہ نفعت احادیث اور حدود و لوگوں کو ہی ازرازی ہوئی ہے۔ چوہدری ظفر اختر خان اور شیخ بشیر احمد نے اپنے خطوط میں جو باتیں لکھی ہیں ان کے متعلق حصے یہاں پھر نقل کر دئے جاتے ہیں۔

۱۔ "میں ازاول تا آخر یہی سمجھتا رہا ہوں کہ احمدیوں نے علیحدہ پختہ مسلم لیگ کی درخواست اور اس کے منظور ہونے کے ساتھ پیش کیا تھا انہوں نے مسلم لیگ کے کسی کی پوری پوری تائید کی تھی اور اس کی ضرورت اس لئے پیش آئی تھی کہ اس وقت غیر مسلموں کی طرف سے یہ پیرا پیکیٹ ڈھکیا جا رہا تھا کہ چونکہ لیکن مسلمان احمدیوں کو مسلمان تسلیم نہیں کرتے اس لئے مسلمان اس دعوے میں سب سے نہیں ہیں کہ ضلع گورداسپور میں وہ اکثریت میں ہیں کیونکہ اس صورت میں کہ احمدیوں کو مسلمانوں میں شمار نہ کیا جائے ضلع میں مسلمان اکثریت میں نہیں رہتے"

(چوہدری ظفر اختر خان)

۲۔ "حکومت برطانیہ نے باؤڈی کی پیشین گوئی پر پیش ہونے کے لئے صرف تین

فریق تسلیم کئے تھے۔ یعنی کانگریس مسلم لیگ اور سکھ۔ احمدیوں کا ان میں کوئی ذکر نہ تھا سکھوں کی طرف سے پیش کردہ بیورو نظام میں یہ استدلال پیش کیا گیا تھا کہ چونکہ گورداسپور کی جائے پیدائش (کوئٹہ پور) گورداسپور میں واقع ہے اس لئے اس خاص امر کا لحاظ رکھنے سے مسلمانوں کی مراغیہ کی اکثریت کوئی اہمیت نہیں رکھتی جیسا کہ ہم سب کو معلوم ہے مسٹر ریڈ کلف کے دائرہ کار میں یہ بات شامل تھی کہ وہ مسلم اکثریت کے علاقوں کو غیر مسلموں کے علاقوں سے الگ کر کے ان کی حد بندی کی گئی اس کام کی انجام دہی میں انہیں یہ بھی ہدایت کی گئی تھی کہ وہ "دیگر عوامل" کو بھی ملحوظ رکھیں سکھوں کی طرف سے یہ دلیل اس بنا پر پیش کی گئی تھی کہ چونکہ انہوں نے اس امر پر زور دیا کہ صورت حال کا یہ ایک ایسا ہیروسی اپنی ذات میں اتنا اہم ہے کہ محض اس بنا پر یہی ضلع گورداسپور کو پاکستان کی بجائے انڈیا میں لایا جائے تو اس کی ضرورت ہی ہے۔ اس دعوے کو لے کر کرنے کی غرض سے اس کے بالمقابل ایک اور دعوے پیش کرنے کے لئے مسلم لیگ نے پیشینہ کیا کہ جماعت احمدیہ کو علیحدہ ایک مخفر پیش کرنا چاہیے اور اس بات پر بھی آمادگی ظاہر کی کہ وہ اپنے حصہ کے متورہ وقت میں سے ۵۰ منٹ فارغ کر دے گی تاکہ میں باؤڈی کی پیشین گوئی سے منطاب کر سکوں۔۔۔۔۔ باؤڈی کی پیشین گوئی کے ساتھ

کیس پیش کیا تو جسٹس تیرا سنگھ نے مجھ سے ایک سوال پوچھا جس کا میں نے جواب دیا یہ امر مفید ہو گا کہ میں وہ سوال اور اس کا جواب یہاں دہرا دوں۔

مسٹر جسٹس تیرا سنگھ۔

مسٹر بشیر احمد دیگر مسلمانوں کے تعلق میں آپ کی جماعت کی کیا پوزیشن ہے؟

مشیر بشیر احمد۔

ہم اولیٰ مسلمان ہیں اور آخر بھی مسلمان ہیں اور ہم اسلام ہی کا ایک حصہ ہیں۔

ظاہر ہے کہ یہ سوال اس غرض سے کیا گیا تھا کہ مجھ سے جو اب ایسی بات کہلوئی جائے جو مسلم لیگ کے مفاد کے خلاف ہو اور میں باہمی اختلافات پر زور دیا گیا ہو۔ اس سے انہیں یہ دلیل ہاتھ آجاتی کہ اگر مذہبی جذبات

کی روشنی میں بھی جائزہ لیا جائے تو گورداسپور میں آبادی کی اکثریت مسلم لیگ کے حق میں نہیں ہے کیونکہ احمدی گورداسپور میں بہت محض تعداد میں تھے۔" (شیخ بشیر احمد)

اب ذرا کوئٹہ نیا زمی کی منطق بھی ملاحظہ ہو۔

"معنی طور پر یہ دلچسپ بات بھی نوٹ کرنے کے قابل ہے کہ مسلم لیگ نے اس سکھوں کی دلیل کو کیوں اہمیت دی کہ گورداسپور گورداسپور سکھ کی جائے پیدائش ہے۔ اس لئے اسے بھارت کا حصہ بننا چاہیے تقسیم کا طے شدہ اصول تھا کہ جن صوبوں میں مسلمانوں کی اکثریت ہو اور یہ اکثریت پاکستان میں شامل ہونا چاہتی ہو ان صوبوں کو پاکستان میں اور بقیہ صوبوں کو بھارت میں شامل کر دیا جائے تقسیم کے کسی مرحلے پر کسی مذہب یا مذہبی فرقے کے بزرگی کی جائے پیدائش یا جائے تفریق کو تقسیم کی بنیاد قرار نہیں دیا گیا جسٹس تیرا سنگھ نے دلیل کے اسی حصے میں کی نشاندہی کی اور شیخ بشیر احمد نے فوراً اس دلیل کو چھوڑ کر دوسری دلیل اختیار کر لی کہ قادیان "تبیخ اسلام" کا محرک اور تنظیم مرکز ہے اس لئے گورداسپور کو پاکستان میں شامل ہونا چاہیے۔ گشت نے اس دلیل کو بھی قبول نہیں کیا اور گورداسپور بھارت کا حصہ بن گیا۔

گیا۔ کیا بشیر احمد کے بیان کے پیش نظر یہ سمجھا جائے کہ گورداسپور مسلمانوں کا اکثریتی ضلع نہ تھا جس کی وجہ سے مسلم لیگ کو طے شدہ اصول کے علاوہ سکھوں کے جواب میں سکھات ہی دلائل دینے پڑے اور محض "چک ہر اباہر سنگھ" والی منطق پر عمل کر کے گورداسپور کو حاصل کرنے کی کوشش کرنی پڑی لیکن مردم شمارہ کی نہرت میں مسلمانوں کے نام نہر ۱۰ اور سکھوں والے ناموں سے زیادہ تھے اور آخر وقت گورداسپور کے مسلمان اس اعتماد کے ساتھ اپنے گھروں میں مسلمان بیٹھے رہے کہ ان کا علاقہ ان ناموں کی اکثریت کی بنا پر پاکستان ہی کا حصہ بنے گا۔ شاید یہ حقیقت سب سے نظر کا نشانہ ہوگی کہ گورداسپور میں قادیان بھی ہے کسی کو اس وقت یہ معلوم نہ ہو سکا کہ مسلم لیگ یہ مشورہ دینے پر مجبور ہوئی ہے کہ قادیان جماعت اپنا علیحدہ حصہ باؤڈی کی پیشین گوئی کے ساتھ اپنے گھروں میں مسلمان رہے جو تقسیم کے بنیادی اصولوں کے مطابق نہیں ہیں اور جن پر جسٹس تیرا سنگھ نے بھر پور وار کر کے اس جماعت کے دلیل کو ایسے دلائل دینے پر مجبور کر کے ہیں جن کو لاٹھی کو مسلمانوں کی دوسری آبادی کسی طور بھی تسلیم کرنے پر تیار نہیں" (مشہور ۱۹)

معلوم ہوتا ہے کہ کوئٹہ نیا زمی "دیگر عوامل" کے

بات معنی ہی نہیں سمجھتے اور یا پھر غلطی سے لفظانہ کو رہے ہیں۔ بندہ خدا اپنے سکھوں نے

دعا ہے کہ "Deceitful" یعنی "دیگر عوامل" کی مشورہ پر ہی یہ موقف لیا تھا کہ گورداسپور چونکہ گورداسپور کی جائے پیدائش ہے اس لئے یہ مقام ادا کرنا چاہیے جہر کہ جاری ہے ہیں یعنی بھارت۔" "دیگر عوامل" کا مطلب ہی یہ تھا کہ آبادی کی اکثریت کا لحاظ نہ رکھا جائے بلکہ اس کے علاوہ اگر کوئی ایسی بات ہو اور اکثریت کے باوجود کسی خاص جماعت میں کسی علاقہ کو کنال کرنے کے لئے کافی ہو تو اس کو ترجیح دی جائے۔ مولوی صاحب "دیگر عوامل" کے یہی معنی ہیں۔ اگر آپ کی سمجھی میں یہ بات نہیں آتی اور آپ کو صرف سکھات ہی معلوم ہوتی ہے تو آپ کا خدا غلط۔

پھر کوئٹہ نیا زمی اس پرس کا تقسیم کو بھی نظر انداز کر گیا ہے جو اعلان تقسیم کے دوسرے دن ہی لاٹھ ماروں میں لے منعقد کی گئی جس میں اس نے دیگر عوامل کی کوشش کرتے ہوئے خاص طور پر نام لے کر ضلع گورداسپور کا ذکر کیا تھا کہ جن علاقوں میں تھوڑی سی اکثریت کسی قوم کی ہوگی اس کو نظر انداز کیا جاسکتا ہے مثلاً ضلع گورداسپور۔

یہ ہے حقیقی راز جس کو آپ تسلیم کرنا چاہتے ہیں اور جس کو مسٹر بشیر احمد نے نہایت واضح الفاظ میں اپنے مفہوم میں واضح کر دیا ہے۔ لیکن کوئٹہ نیا زمی قادیانوں کے خلاف تعصب کی وجہ سے اتنا بے قور ہو چکا ہے کہ اس کو دن و رات کچھ نظر نہیں آتا پھر اصل راز جو لپچھا ہے تو راز یہ ہے کہ احمدی نے بھارت اور حدود پر دے ہیں کانگریس کی حمایت کر رہے تھے وہ چاہتے تھے کہ کانگریس کے زیر عمل پنجاب کا زیادہ سے زیادہ حصہ چلا جائے۔ اور اس کا ثبوت خود خود ہی صاحب کی تصانیف سے جہاں جہاں لکھا ہے کہ وہ درودہ

کا کانگریس کے موڈ سے چنانچہ پنجاب تک پاکستان کی کوئی مجبور صورت نہیں بنی تھی خود وہی صاحب تقسیم کو بھی جائز سمجھتے تھے جیسا کہ انہوں نے سیاسی کشمکش حصہ دوم میں ظاہر کیا ہے جس کو اب بڑی شدت سے پاکستان کی جماعت کے ثبوت میں پیش کیا جا رہا ہے لیکن آپ نے مذہبی لباہہ پہن کر سیاسی کشمکش کے حصہ میں یہاں تک کہہ دیا کہ

"ایک حقیقی مسلمان ہونے کی حیثیت سے جب میں دنیا پر نگاہ ڈالتا ہوں تو مجھے اس امر پر تھرا مسرت کی کوئی نظر نہیں آتی کہ ٹرنٹی پر ٹرنک، ایران پر ایرانی اور افغانستان پر افغان حکمران ہیں مسلمان ہونے کی حیثیت سے میں حکم ان لٹاس عوامانہ (باقی صفحہ پر)

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی موجودہ سوانح عمریوں میں

”سیرۃ خاتم النبیین“ کی اہمیت

محترم جناب شیخ محمد اسماعیل صاحب پائی پتی

حضور نبی پاک صلی اللہ علیہ وسلم کی
مختصر سیرت کا مطالعہ شروع ہی سے میرا
نہایت دل پسند مشغلہ رہا ہے۔ اور میں
نے ہمیشہ حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کی
مختلف سوانح عمریوں کو جمع اور جمع کرنے
میں خاص کوشش کی ہے۔ شکلفہ ذی
قیمت نیز آمدنی میں اس قسم کی تمام
سوانح عمریوں۔ اپنی ساری انمبروری سیکڑوں
مسودات اور تراویں اخبارات و رسائل
کے قابل کھینچنے کے لیے بھی میرا ہی شوق
کم نہ ہوا۔ اور پاکستان پہنچنے کے بعد
نے اپنے مقرب آقا کی سوانح عمریوں بہت
سی جمع کی ہیں اور بڑا بڑا کر رہا ہوں۔ میں
نے ان تمام مشہور اور معروف سوانح عمریوں
کا مطالعہ کر لیا ہے۔ جو میرے پاس آقا
کے حالات میں ملک کے نامور ادیبوں۔
بلکہ ائمہ پروردگار اور ائمہ علیہ السلام کے
مورخوں نے بھی ہیں۔ خواہ وہ کسی ہوں
یا شیخہ یا محدث ہوں یا اہل قرآن یا کلمی
ہوں یا شافعی۔ دیوبندی ہوں یا بیرونی
پنجری ہوں یا ندوی۔ مگر میں نہایت
ایمانداری اور سچائی کے ساتھ یہ لکھتا ہوں۔
کہ میں نے آج تک حضرت نبی اکرم صلی
صلی اللہ علیہ وسلم کی تمام سوانح عمریوں
کی تالیف لطیف سیرۃ خاتم النبیین
سے بہتر اور اعلیٰ نہیں دیکھی۔ میرے اس
بیان میں نہ خیرہ برابر لکھ رہے تھے
تصنیح۔ تمام سوانح عمریوں آپ کے سامنے
میں اور عام طور پر انہوں میں ملتی ہیں یا
لائبریریوں میں موجود ہیں۔ سامنے لکھ
کر دیجئے لیکن میرے دعوے کی
صداقت و ذمہ داری کی طرح ظاہر ہو جائی
کوئی تامل اس حق کو چھوڑنا
دوسرے علماء کرام اور محققان رسول
اکرم کی بھی ہوئی سوانح عمریوں میں
نقصان کلمات میں لکھنا نہیں کرتا۔ مگر واقعہ
یہ ہے کہ سوانح عمریوں میں تمام انبیاء کرام علیہم السلام
میں میرے پاس آقا علیہ الصلوٰۃ والسلام
کا درجہ اور مرتبہ اعلیٰ اور ارفع ہے۔ بالکل

تعلیق اسی طرح حضور علیہ السلام کی تمام
موجودہ سوانح عمریوں میں سیرۃ خاتم النبیین
کا درجہ اور مرتبہ سب سے اعلیٰ اور
ارفع ہے۔ اور حضرت رسول کریم صلی اللہ
علیہ وسلم کی کوئی بھی سوانح عمری ”سیرۃ
خاتم النبیین“ کے درجہ کو نہیں
پہنچتی۔ کاش حضرت میاں صاحب رضی اللہ
عنه کو اس کے پورا کرنے کا موقع ملتا۔
تو یہ کتاب ایک لائق تحفہ ہوتی۔ مگر لایق
موجودہ حالت میں ہی آنحضرت صلی اللہ علیہ
وسلم کی تمام سوانح عمریوں سے برتر
ادفع و اعلیٰ ہے۔

اس نہایت اہم کتاب ان کی کتب
میں صاحب رضی اللہ عنہ صرت میں ملے
شائے کہ۔ اگر دوسرے نہایت ضروری
اور اہم دینی اور اجتماعی کاموں اور ذمہ داری
سے ان کو فرصت ملتی۔ مختلف اور مسلسل
امراض سے ان کو سابقہ نہ پاتا۔ اپنے
نہایت ہی متفق بیانی اور اپنی محترمہ و دقیقہ
سیات کی دلالت کی پریشانی نہ ہوتی۔
اور پھر سب سے بڑھ کر اپنے غیر متوقع طوفان
یران کی واقعات نہ ہوجاتی۔ تو یقین تھا
کہ وہ ان تالیف کی تکمیل کر جاتے۔ جس کا
پورا کرنے کا انہوں نے بارہ ارادہ کیا۔
اب جماعت کے مقتدر علماء کا فرض ہے
کہ وہ اس نامکمل کام کو جلد سے سب سے
مکمل کر دیں۔ تاکہ جس طرح ہمارا انگریزی
قرآن شریف میں تفسیر محترمہ کا غلام فرید
صاحب کی دن رات کی کوشش میں اور
سنی مسلسل کے بعد زیور طبع سے آراستہ
ہو گیا ہے۔ اسی طرح صاحب قرآن کی
سیرت پاک بھی احمدی جماعت کی طرف سے
مکمل طور پر شائع ہو جائے۔ اور ہم یہ
کینے کے قابل ہوں کہ نہ تمام دنیا کے
مسلمانوں میں سے آج تک کوئی شخص یا
کوئی جماعت۔ ایسا مکمل ترجمہ قرآن اور
تفسیر شائع کر سکے۔ اور نہ عقیدت رسول کا
دعوے کرنے والے کو روک دینا تو ان میں
سے کوئی ایسا نکلا جو دنیا کے سامنے اولین
اور آخرین کے سردار حضرت محمد مصطفیٰ صلی
علیہ وسلم کی ایسی لاجواب ادبے نظر

سوانح عمری پیش کرتا۔ جیسی سیرۃ
خاتم النبیین ہے۔ اسے خدا تو
ہمارے ملنے کرام کے دلوں میں انہام
فرما۔ تاکہ سب کچھ چھوڑ کر اس تصنیف
لطیف کا تکمیل میں مصروف ہو جائیں۔
اور اس وقت تک ہاتھ سے رکھیں جب
کام ہمہ وجہ مکمل ہو جائے۔
میں اس بے عدل اور بے نظیر
سوانح عمری کے محاسن و فضائل بہت
ہی مختصر طور پر بیان کر دوں گا۔ تا
ناظرین کرام کو اس کی اہمیت اور افادیت
کا تقویرا سا اندازہ ہو جائے۔

خصوصیت سیرت خاتم النبیین

(۱) کتاب میں سادگی اور روانی
ایسی مصنف کی پائی جاتی ہے کہ آنحضرت
صلی اللہ علیہ وسلم کی کسی دوسری سوانح عمری
میں نہیں دیکھی گئی۔

(۲) تمام کتاب اول سے آخر تک نہایت
درجہ طرز بیان کے ساتھ لکھی گئی ہے۔ میں
جب بھی اس کتاب کو کسی خاص معنوں
یا واقعہ کے لئے لکھتا ہوں تو مصنف کے
صغیر پڑھتا چلا جاتا ہوں۔ اور دل نہیں بھرتا
(۳) کتاب کے تمام ابواب اور ابواب
کے تمام بیانات نہایت سلیقہ و سادگی پر نہایت
آسان عبارت میں قلم بند کئے گئے ہیں۔ اس
میں نہ کہیں مولانا محمد حسین آزاد کی اذیتانہ
شان ہے۔ نہ کہیں مولانا ابوالکلام آزاد
جیسی شوکت الفاظ۔ مگر جو چیز ان دونوں
قادما لکھام انشاء پروردگار کی تحریروں
میں نہیں پائی جاتی۔ وہ سیرت خاتم النبیین
میں پورے طور پر جلوہ فرما ہے۔ اور وہ
ہے انہوں نے جو اب بھی حضرت میاں
صاحب بیان فرماتے ہیں۔ وہ دل میں پوت
ہوتی چلی جاتی ہے۔ اس کی اس خوبی کے
باعث بعض مرتبہ کتاب کو بے اختیار چوم
لینے کو بھی جاتا ہے۔

(۴) کتاب کے ایک ایک فقرہ سے
عشق رسول میکا پڑتا ہے۔ کوئی سادھی
کھول کر دیکھتے آپ کو ہر جگہ حضور
رحمۃ للعالمین کی محبت کے

بے پایاں جلوے نظر آئیں گے۔

(۵) قلموں کے تحت شائع کردہ انہیں ترقی
ارو کی جی مرتبہ منصف انتظام اللہ جناب
کے صفحہ ۶۹ پر پھیلے کہ میرا خاتم النبیین
میں صاحب کے اہم لکھی گئی تھی۔ جسے
انتظام لکھنا نہیں دیکھا گیا۔ جو سونے لکھ
ہے۔ یہ اعتراض بجز اتہام نہایت غلط
بے بنیاد اور سرتاپا متعصبانہ ہے۔ اور یہ
حضرت میاں صاحب رضی اللہ عنہ پر بے عقید
سجھوت بولا گیا ہے۔ جس کا کوئی ثبوت
مصنف کے پاس ہو سکتا نہیں۔ حضرت
میاں صاحب رضی اللہ عنہ نے اپنے کتاب
میں ہر جگہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
اور صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم
اجمعین کے اہم لکھی گئی نہایت ادب
و احترام سے لکھی ہیں۔ اور کہیں بھی قاری
کو کوئی ایسا شبہ نہیں گزرتا۔ جس کا
اظہار قلموں کے تحت میں کی جائے۔

(۶) کتاب میں تمام واقعات نہایت
منند اور حیرت اور شہوہ ذرا لکھنے سے لکھے
گئے ہیں۔ ساری کتاب میں ایک واقعہ
بھی ایسا نہیں لکھا گیا جو کمزور ہو۔ اور
اس کے ماخذ قوی اور مضبوط ہوں۔

(۷) کتاب میں اصل ماخذوں کے
حوالوں کا خاص طور پر التزام رکھ
گیا ہے۔ اور جو حوالہ لکھا گیا ہے۔ اس
کی خوب اچھی طرح پڑھا کر لی گئی ہے کہ
صحیح اور درست ہے۔ عام طور پر ہوتا ہے
کہ اصل ماخذوں کو چھوڑ کر نقل و نقل
حوالوں پر اتکا لیا جاتی ہے۔ یا پھر جو وہ
کہیں نقل فرمایا جاتا ہے۔ اسے اپنے تحقیق کے
اور بغیر اصل سے مطابقت کے درج کر دیا
جاتا ہے۔ اور اس طرح سینکڑوں غلطیاں
واقع ہو جاتی ہیں۔ مگر حضرت میاں صاحب
کا یہ طریق نہیں تھا۔ وہ اصل عربی کتب
جہاں کہے نہایت احتیاط کے ساتھ
اس کے حوالے نقل فرماتے تھے۔ اور یہی
بہترین طریقہ کسی تصنیف کو مدلل طور پر
پیش کرنے کا ہے۔

(۸) کتاب میں جہاں جہاں تفصیل کی ضرورت
ہوتی ہے وہ حضرت میاں صاحب رضی اللہ
عنه نے واقعہ کو مفصل بیان کیا ہے۔
اور جہاں جہاں اختصار کی ضرورت تھی۔
وہاں مختصر طور پر واقعہ کو مختصر بیان
کیا ہے۔ یعنی نہ بلا ضرورت تفصیل سے کام
لیا ہے جس سے طبیعت اکتا جائے۔ اور
نہ بلا ضرورت واقعہ کو آتما مختصر کیا ہے
کہ تشنہ رہ جائے۔

(۹) حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت
کے میں واقعہ پر کوئی اعتراض پڑنا تھا یا
کوئی شبہ پیدا ہونا تھا۔ وہاں اسے

نہایت دل نشین پرانے میں واقعہ کو سمجھایا ہے اس طرح کہ قاری کے دل میں کوئی شک اور شبہ باقی نہیں رہتا۔

۱۰۔ الزامی جواب دینے سے حضرت میاں صاحب رضی اللہ عنہ نے اپنے سب سے عمدہ کتاب میں سنی الامکان پر تہمید کیا ہے مگر دراصل کو بیعت عقیقہ کی کوئی پرک ہے پھر اسے پیش کیا ہے نہ ذہنی یا اعتقادی کسی بات کو مرگ نہیں منوایا بے شک کہیں کہیں آپ نے الزامی جواب بھی دیئے ہیں مگر تحقیق جواب کے بعد

۱۱۔ پورٹریٹ اور عزیز مسلم صحیفین نے بالکل کے سرخاڑ پر جو الزام اور اتہام لگائے ہیں حضرت میاں صاحب رضی اللہ عنہ نے نہایت اصرار کے ساتھ ان سب کے نہایت تسلی بخش جواب دیئے ہیں اور وہ جواب میں اولیٰ الی آخرہ ایسے میں جو بیعت و خلافت کی طرح دل میں گرھانے والے ہیں اور انھیں ڈھک کر ان کو باہر سے طرد پر مائل پھرتا ہے اور اسے حضور علیہ السلام کی نسبت پاک و مہربانوں کی طرح روٹی لٹاتے اور بے عیب نظر آنے لگتے ہے

۱۲۔ جہاں کبیرہ نبوی کے بعض بیانات اور واقعات کے متعلق پورچیز میں اختلاف پایا جاوے وہاں حضرت میاں صاحب رضی اللہ عنہ نے سماج کے دلچسپ سے تعلق رکھتا ہے اپنی خوبصورتی کے ساتھ آپ نے ایسے تمام مقامات پر اختلاف کو دور کیا ہے اور اپنی تحقیق کے نتائج بیان کئے ہیں کہ

اعلان

آدمی ان کو پڑھتے ہوئے عیش عیش کر لیتا ہے، اور اسے پوری طرح انوار ہرجاتے کہ ناضل مؤلف نے نسبت نبوی کا کہیں گری نظر سے متعلق کیا ہے اور ہر واقعہ سے جو اہم نتائج اخذ کئے ہیں وہ اپنی نوعیت میں کیسے بے نظیر ہیں۔

۱۳۔ حضرت میاں صاحب رضی اللہ عنہ نے اس کتاب میں جو جگہ جگہ حجب مروج بہت سے حجب مضامین بھی تحریر فرمائے ہیں۔ جو سڈ زینٹ کے متعلق سونے کی حیثیت رکھتے ہیں مثلاً :
۱۔ دواجہ۔ جہاد۔ غلامی۔ کیا اسلام کی اشاعت تلوار کے ذریعہ ہوئی۔
۲۔ حضرت عائشہ صدیقہ رضی اللہ عنہا کی عمر کی حیرت انگیز حقیقت اور بعض انہی کے قتل کے حقیقی اسباب وجوہ وغیرہ وغیرہ۔

۱۴۔ کتاب کی تیزل عبودوں میں کتابت و طباعت اور کاغذ کی عمدگی دلچاسپت کا خاص طرز سنبال رکھی گئی ہے تاکہ باطنی نمونوں کے ساتھ ظاہری خوبصورتی بھی قائم رہے اور لوگ اسے شوق سے پڑھیں۔

۱۵۔ کتاب میں صحتہ الفاظ اور اسکا کے صحیح تلفظ کا نہایت سختی سے اہتمام کیا گیا ہے حضرت میاں صاحب رضی اللہ عنہ نے عمدہ کا قاعدہ لکھا کہ وہ اپنی تصنیف کو کتابت کی غلطی سے پاک رکھنا چاہتے تھے اور ناشر کو اس کے متعلق خاص طرز پر تاکید کرتے رہتے تھے۔ یہ ہیں اس بے نظیر کتاب کی بعض اہم خصوصیات!

اجحاب کی لگا ہی کے لئے نظارت، اصلاح و ارباد کی اجازت سے اعلان کیا جاتا ہے کہ راولپنڈی میں قرآن کریم با ترجمہ پڑھانے کے لئے دونائٹ کلاسز کا اجراء کر دیا گیا ہے ایک کلاس مسجد نور میں بعد نماز مغرب ہوتی ہے جس میں کم مولوی محمد شیخ صاحب اشراف مرثی سلسلہ احمدیہ پڑھاتے ہیں، دوسری کلاس حلقہ اردو منرل کے کم مولوی راجہ عزیز اللہ صاحب پڑھاتے ہیں۔

اس لئے محمد نوری گلاس کے لئے حلقہ حیات مسجد احمد کرشل کا بانی سید پیری گیٹ، اصفیاء کلاسٹ ٹاون اور چک لالہ اور اسی طرح حلقہ اردو منرل کی کلاس کے لئے حلقہ حیات ریوے لائن پر بیگروڈ ٹنڈہ اور اردو منرل کے اصحاب جماعت سے عمرانہ اور نظام سے خصوصاً درخواست ہے کہ وہ ہر دو کلاسز میں زیادہ سے زیادہ شاگردوں کی شمولیت فرمایا کر کھینچا دے کریں (عبدالوہاب محمد خلیل صاحب راولپنڈی)

اجباب ہوشیار رہیں

ایک شخص می عبدالعزیز صاحب کے حلیہ درج ذیل ہے تنق حوضوں میں گھوم کر اجباب سے روپیہ بٹورتے اس کے عمراہ جوان عدلت اندر تینا بیچیاں ہر آج کل وہ ضلع گوہر نواز میں بھلی لگاتے ہے اجباب اس سے حفاظت رہیں۔

عبدالحمید ولد اللہ دتہ فرما رہا جو تہہ تہہ کی علامت کی زبان بولتا ہے مذہب نہ صرف تعسیر یا ۶۵-۱۹۶۵ سال۔ جم۔ دلاشتا۔ لمی ڈارٹی۔ شوار۔ فیصلہ اور ملک میں سب سے بدلتی کھن ہنل۔ کہیں ہندی عقیدت لکھی جا رہا ہے۔ (انٹرا مووی عکاشہ)

ہر صاحب استطاعت احمدی کے کا فرض ہے کہ وہ الفضلہ خود خسریا کس بسٹھے

لیدر

(بقیت)

لڈائس کے نظریہ کا قائل نہیں ہوں کہ مجھے اس پر مست ہو۔ میں اس پر مکمل حاکم اللہ علی الناس بالحق کا نظریہ رکھتا ہوں۔ اور اس اعتبار سے میرے نزدیک انڈیا انڈیا کی عاقبت اور فرانس پر اپنی فرانس کی عاقبت جس قدر غلط ہے۔ اسی قدر ترکی اور دوسرے ملکوں پر ان کے اپنے باشندوں کی عاقبت بھی غلط ہے بلکہ اس سے زیادہ غلط اس لئے کہ جو قومیں اپنے آپ کو مسلمان کہتی ہیں ان کا خدا کی عاقبت کے بجائے انسانوں کی عاقبت اختیار کرتا اور یہ تو زیادہ افسوسناک ہے۔ غیر مسلم اگراضین کے حکم میں ہیں تو یہ مضموب علیہم کی تعریف میں آتے ہیں۔

مسلمان ہونے کی حیثیت سے میرے لئے اس مسئلہ میں بھی کوئی دلچسپی نہیں ہے کہ ہندوستان میں جہاں مسلمان بکثرت آباد ہیں وہاں ان کی حکومت قائم ہو جائے میرے نزدیک ہر سو سال سے اقدم ہے وہ یہ ہے کہ آپ کے اس پاکستان میں نظام حکومت کی اس خدا کی عاقبت پر بھی جائے گی یا مغربی نظریہ و تہذیب کے مطابق عولم کی عاقبت پر؟ اگر پسلی صورت ہے تو یقیناً یہ "پاکستان" ہوگا ورنہ بصورت دیگر یہ وہی "پاکستان" جیسا ملک کا وہ حصہ ہوگی جہاں آپ کی سلیم کے مطابق غیر مسلم حکومت کریں گے بلکہ خدا کی نگاہ میں یہ اس سے زیادہ ناپاک۔ اس سے زیادہ مہوخر و ملعون ہوگا۔ کیونکہ یہاں اپنے نیکو مسلمان کہنے والے وہ لوگ ہیں گے جو غیر مسلم کرتے ہیں۔ اگر میں اس بات پر خوش ہوں کہ یہاں رام داس کے بجائے عبد اللہ خدائی کے منصب پہ بیٹھے گا تو یہ اسلام ہمسے بلکہ نوآئین اسلام ہے، اور یہ مسلم تہذیب و تمدن کی تہذیب میں اتنا ہی ملعون ہے جتنی ہندوستان تہذیب و تمدن مسلمان ہونے کی حیثیت سے میری نگاہ میں اس عنوان کی بھی کوئی اہمیت نہیں ہے کہ ہندوستان ایک ملک ہے یا دس ملکوں میں تقسیم ہو جائے۔ تمام روئے زمین ایک ملک ہے۔ انسان نے اس کو ہزاروں حصوں میں تقسیم کر رکھا ہے یہ اب ملک کی تقسیم اگر جائز تھی تو آئندہ مزید تقسیم ہو جائے گی تو کیا بجز جاتے گا؟ یہ کون ایسا بڑا مسئلہ ہے جس پر مسلمان ایک کلمہ کے لئے بھی خود کو لڑے یا اپنا وقت ضائع کرے؟ مسلمان تو صرف اس چیز سے ہشت ہے کہ یہاں انسان حکم اللہ کے سر جھکاتا ہے یا حکم انسان کے آگے۔ اگر حکم اللہ کے آگے جھکتا ہے تو ہندوستان کو اور زیادہ وسیع کیجئے، ہماہریہ کی دیوار کو بھی بیچ میں سے ہٹائیے اور سمندر کو بھی نظر انداز کر دیجئے تاکہ ایشیا، افریقہ یورپ، امریکہ صوب ہندوستان میں مشاغل ہو سکیں اور انگریز حکم انہیں کے آگے جھکتا ہے تو پھر میں جاتا ہندوستان اور اس کی عاقبت پر دست و پا کرے اس سے

بہاڑ چسپا کی ایک ملک رہے یا دس ہزار گھروں میں بٹ جائے۔ اس بات کے ٹوٹنے پر توڑے وہ جو باوجود موجود رکھتا ہے جو کہ ہر ایک ایک منزل میں بیک وقت بھی ایک مل جائے جس میں انسان فریضہ کے سوا کسی کا عاقبت نہ ہو تو یہیں اس کے ایک ذرہ خاک کو تمام ہندوستان سے جیتی سمجھوں گا۔

(سیاسی سیکشن سوم صفحہ ۷۵ تا ۷۷)

۲۔ ہم کو جو کچھ بھی دلچسپی ہوگی اسلامی نظام حکومت عمل سے، اسکی تبلیغ و اشاعت سے اور اس کو کھلانے کے لئے کسی مسیحی و بدعوتی سے ہوگی مسلمانوں سے ہمارا تعلق صرف اسی حد تک ہوگا جس حد تک انسان کا فطرت اسلام سے ہے جو اپنی خواہش نفسی اور خواہش کی بندگی چھوڑ کر صرف اللہ کی بندگی میں آجاتا ہے وہ ہمارا بھائی اور بھین ہے خواہ وہ کسی نسل میں سے آئے یا غیر مسلمانوں سے۔ ہم یہی آئینی مسلمانوں کو بھی اس ملک کی طرف دعوت دینگے اور یہی آئینی غیر مسلمانوں کو بھی۔ ہمارے نزدیک اسلام کا دامن سب مسلمانوں کے امان سے بندھا ہوا ہے ہر گاہ کہ یہ نہیں تو وہ بھی اٹھے اور دیر نہ لٹے تو وہ بھی نہ اٹھے۔ ان کے باپ دادا کی عاقبت پر نہیں ہے۔ یہ اس کے لئے سینے اور اس کیلئے مرنے پر تیار ہوں تو تم خوش اور ہمارا خدا خوش۔ ورنہ جہنم میں ان کا جہنم ہے جاکہ اگر جا نہیں ہم اللہ کا دوسرے ان لوگوں کے پاس لے جائیں گے۔ (ایضاً صفحہ ۷۳)

موجودی عاقبت لینے اس پہ لکھا ہے کہ اس حصے کے مقدمہ میں خود ہی ذکر کر دیا ہے جب کہ کہتے ہیں چونکہ ڈارٹی میں تنکا۔ مقدمہ میں اسے اپنی صفائی نہایت جانتی ہے یہاں کرنے کی کوشش کی ہے مگر کوئی شخص اس صفائی کو بڑھ کر دیکھ نہیں سکتا کہ پاکستان کی اپنی مخالفت جو سراسر کائنات کی عاقبت ہے جس کی گئی ہے وہ نیا بختی سے کی گئی ہے۔ یہ مقدمہ تو عدالت کو نشان کر دہا ہے کہ عدالت کوئی مشتاق ہے اس پر وہ لڑا کر یوں کیونکر جس جسٹس کے ساتھ اس کی کچی میں پاکستان کی مخالفت کی گئی ہے وہ خود بتا رہی ہے کہ راز و بہین رہا بلکہ راز و شہ راہین کیا ہے خاص کہ جب ہم بچ جاتے ہیں کہ قائد اعظم کے موجودی عاقبت کو مخالفانہ نظر میں نہ دیا جائے تاکہ اور پاکستان کی مخالفت میں نہیں ہیں بلکہ ایک دوسرے کی تہذیب میں ملگور ہوئی جاتا ہے علمانہ احتیاطات میں جسے سے اپنے آپ کو اور اپنے ہمراہیوں کو سختی سے منع کیا جن کی بنا و تقسیم کاروں میں عین ہوتا تھا۔ اگر وہ ہی متوترا ہونا موافقت ہی رہتے تھے مگر کوئی بات مگر آئینہ بددلتی استقامت سے جھگڑنا تھا کی جس سے صاف جھگڑے کہ آپ یہ سب کچھ کسی طرف کے نشان اور یاد پر کر رہے تھے۔ موجودی عاقبت پر اس جگہ کے روپ سے لکھتے ہیں ما تہذیب ہمارا اتنا کر دو رہے کہ یہاں پائی سے ملے ہیں کہ مگر مگر کوئی بھی ہڈی پر خور خواہ معارف ہمارا کہیے حکم کی نیت پر ہے کہ لکھتے ہیں

تقویٰ اور اس کی شرائط

خواجہ محمد اکرم صاحب - لاہور

اسی شے ہوگے سے بھی زیادہ قریب ہیں۔ حضرت خلیفۃ المسیح اولی رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں کہ مگر مغفرت کے قیام کے دوران اس آیت کے وظیفے کے نتیجے میں کئی برسوں اللہ تعالیٰ کے عہد پر عمل کی زیارت کی۔

تقویٰ اور اس کے نتائج

حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں کہ مجھے جو کچھ ملے ہے شخص تقویٰ کی وجہ سے ملے ہے۔ چنانچہ فرماتے ہیں:-

میں اس بار سے تقویٰ عطا ہے۔
نہیہ ہم سے کہ احسان خدا ہے
گردوشش اگر صدق و صفا ہے
گر یہ حاصل ہو جو شرط نقاب ہے
یہی آئینہ خالق نسا ہے
یہی اک جو برسیع دُعا ہے
ہر اک شے کی جڑ یہ اقصا ہے
اگر یہ جڑ رہی سب کچھ رہا ہے
یہی اک خیر شاہنہ ادبیا ہے
بجز تقویٰ زیارت ان میں کیا ہے

ڈر و یاد کو وہ مینا خدا ہے
اگر سوچو یہی دار الجزا ہے
مجھے تقویٰ سے اسی نے یہ جزا دی
سبحان الذی اخذ الخلاء عادی

تقویٰ کی پہلی شرط - ممنوعات سے بچنا۔

سارا ترکانِ مجربا و امر و قواہی سے بھرا ہے۔
اسی لئے فرمایا کہ:-

ان ترکان الغیر کان مشہور و
کو ترکانِ مجید کا صبح کی تلاوت بطور شہادت ہے۔
قرآنی ممنوعات کے بے شکرانہ کرنے سے ایک منظر پیش کرتا ہوں۔ تاکہ اندازہ ہو سکے کہ تقویٰ کے شرائط کیا ہیں۔ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں:-
”کیا تجھے معلوم نہیں کہ آسمان اور زمین میں جو کچھ بھی ہے اللہ تعالیٰ اسے جانتا ہے۔ دنیا میں کوئی تین آدمی علیحدہ مشورہ کرنے والے نہیں ہوتے کہ وہ دانش ان کا جو تھا نہ ہو۔ اور نہ پانچ مشورہ کرنے والے ہوتے ہیں کہ وہ ان کا چھٹا نہ ہو اور نہ اسی تعداد سے کم ہوتے ہیں نہ زیادہ مکروہ ہر صورت میں ان سے ساتھ ہوتا ہے۔ خواہ وہ کہیں بھی مشورہ کر رہے ہوں۔ پھر وہ ان کے اعمال کی ان کو قیامت کے دن خبر دے گا۔ اللہ تعالیٰ ہر چیز کو جانتے والے ہے۔ کیا تو نے ان لوگوں کو نہیں دیکھا جن کو خلیفہ سازشوں سے منع کیا گیا ہے۔ پھر اس منحرف چیز کی طرف لوٹتے رہتے ہیں۔ اور گناہ اور زیادتی اور رسول کی نافرمانی کی باتوں کے متعلق مشورہ کرتے ہیں۔ اور

انبیاء کی نسبت کی فرض یہ ہوتی ہے کہ لوگوں کی زمین میں تقویٰ اللہ کا بیج بویا جائے۔ چونکہ ان مہمتوں کو اللہ تعالیٰ کی طرف سے روح القدس کی خاص طاقت دی جاتی ہے۔ اس لئے دیکھتے ہی دیکھتے سینکڑوں ہزاروں اور لاکھوں تلوپ ان کا قوت قدسی کے ذریعے پاک ہو جاتے ہیں۔ پھر تقویٰ اللہ کے بیج ان میں پودے جاتے ہیں۔ دنیا نے کہیں حضرت ابوبکر کی شکل میں نہیں حضرت شاہنشاہ تیسری کی شکل میں کہیں حضرت سید المرسلین کی شکل میں اور کہیں حضرت سید المرسلین کی شکل میں تقویٰ اللہ کے سرسبز و آباد درختوں کو دیکھا ہے۔ ان درختوں کے ایک ایک ٹہنیہ بہار سے نوازا پیدا کر دیا ہے۔ ہوا اپنے اندر تاثیر کا خزانہ رکھتی تھی۔ سینکڑوں پہنڑوں، بلکہ لاکھوں انسانوں نے ایک ایک درخت کے نیچے آرام پایا۔ پھر یہ درخت ایک ایک کر کے حضرت اخروی یعنی جنت میں پہنچے۔ پتے والے باغوں میں منتقل ہوتے رہے اور قریب تھا۔ کہ وہ دنیا پر جو بیابان ہوا تھا وہاں اللہ تعالیٰ کی رحمت جو ششیں میں آئی۔ اور ایک نئے مانی کو اس باغ کی ٹرائی کے لئے مقرر کر دیا۔ اور اس نئے آکر یہ اعلان کیا ہے

دوستو اس بار نے وہی کی نصیحت دیکھا
آئی اس باغ پر اب جہلم کرنے کے دن

یہاں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے پھر تلوپ کو کوئی حد و بلطی اور محتاطی کی غلطیوں سے پاک کیا۔ اور اس پر تقویٰ اللہ کا پاک اور نہایت خوبصورت رنگ بڑھایا۔ اللہ تعالیٰ نے ان تلوپ کو اپنا عرش قرار دیا۔ اور پھر تقویٰ اللہ کے درخت چاروں طرف نظر آنے لگے کہیں حضرت موسیٰ نور الدین صاحب رحمہ کی شکل میں کہیں حضرت موسیٰ عبدالکحیم صاحب رحمہ کی شکل میں کہیں حضرت مولانا شیر علی صاحب رحمہ حضرت مفتی محمد صابو صاحب ابو حمزہ اللہ حضرت نواب محمد علی صاحب رحمہ کی شکل میں۔

تقویٰ اللہ کا مفہوم

تقویٰ اللہ کا مفہوم یہ ہے کہ جو کلام کیا جاوے اور کس کام سے رکھا جاوے اس کی نیما و محسن ایمان بالآخرہ جو ایمان بالآخرہ کے متن درجے ہیں۔ پہلا درجہ کاؤر۔ دوسرا جنت کی خواہش اور تیسرا اور تیسریں محبت الہیہ ہے۔
پس تقویٰ کا مفہوم یہ ہے کہ کس کاموں سے اللہ تعالیٰ نے منع فرمایا ہے۔ اسے جو سے انشراح صدر کے ساتھ اور محسن رضا والہ کی خاطر ترک کر دیا جائے اور جس کا حکم دیا ہے۔ انہیں پورے جوش اور شوق کے ساتھ سرگرم کر دیا جاوے۔ اور پھر یہ یقین رکھا جاوے کہ زمین و آسمان اور مافیہا سب کچھ اللہ تعالیٰ کے حکم سے قائم ہے۔ اور پھر یہ یقین رکھا جاوے کہ کس شخص اقرب علیہ من جعل الودیدین۔ کہ ہم

گناہ اور زیادتی اور رسول کی نافرمانی کی باتوں کے متعلق مشورہ کرتے ہیں۔ اور جب وہ میرے پاس آتے ہیں تو مجھے ایسے لفظوں میں دعا دیتے ہیں جن لفظوں میں خدا نے وعائیں دی۔ اور اپنے دلوں میں کہتے ہیں کہ کیوں اللہ تعالیٰ ہمارے مناقب نہ قبول کرے، ہمیں عذاب نہیں دیتا۔
جہنم ان لوگوں کے لئے کافی ہے۔ اور وہ اس میں داخل ہوں گے۔ اور وہ بہت برا ٹھکانا ہے۔ اے مومن جب کبھی مشورہ کرو۔ تو گناہ کی بات اور زیادتی کی بات پر مشورہ نہ کیا کرو۔ اور رسول کی نافرمانی کی باتوں پر بلکہ نیکی کی باتوں پر اور تقویٰ کی باتوں پر مشورہ کیا کرو۔ اور اللہ تعالیٰ کا تقویٰ اختیار کرو جس کی طرف تم سب کو لوٹنا یا جانا ہے۔

(ترجمہ تفسیر سورہ محمد ۷۲)
مندرجہ بالا آیات میں دو امور کی طرف توجہ دلائی گئی ہے۔ ایک منغی امور کے لئے مشورہ کرنے سے منع کیا گیا ہے۔ اور دوسرے حقیقت امور میں محض اللہ تعالیٰ کی راہ اور جنتیہ واری کے مشورہ کرنے کی طرف توجہ دلائی گئی ہے۔

منغی امور میں مشورہ نہ کرنے کا حکم صرف ہمارے فائدے کی خاطر ہے۔ ورنہ خدا اور خدا کے قائم کردہ نظام کو کچھ نقصان پہنچا یا نہیں جا سکتا۔

مشہور مؤرخ میور جو اسلام کے استاد ترین مخالفوں میں سے تھا۔ لکھتا ہے کہ ایک جیٹا سا ساجدہ ہے۔ گھوڑے کے بیٹوں کی چھت ہے۔ اور بارش ہوتی ہے تو کچھ فرسٹ پر کچھڑ بوجا تا ہے۔ وہ کھتا ہے کہ حیدرہ آئی ہے کہ اس جھو میں بیٹھ کر چند آدمی مشورہ کرتے ہیں۔ کہ ہم نے ساری دنیا کو فتح کرنا ہے۔ اور اس سے بھی حیرت زدہ بات یہ ہے۔ کہ دیکھتے ہی دیکھتے تھوڑے عرصے میں چین سے لے کر سپین تک اور کاشغیر لے کر اس کمری تک تمام ممالک زیر نگیں کر لیتے ہیں۔ اور میدانوں سے اور پہاڑوں سے اور وادیوں سے اور کوسوں سے نرفضیک ہر طرف سے بلای آذان کی آواز بلند ہوتی ہے۔ اس کی وجہ محض تاکید و نصرت الہی تھی۔ جو تقویٰ اللہ کی وجہ سے نازل ہو رہی تھی۔

درخواست یا کے دُعا

- ۱۔ محرم صاحبزادہ عبدالحمید صاحب ساکن ٹوپی ان دنوں بیمار ہیں۔ اور میرا شاہ ابجی میں زیر علاج ہیں۔ احباب صاحبزادہ صاحب موصوف کی محنت کا مل و کاجل کے لئے دعا فرمائیں۔ (ناظر اصلاح و ارشاد)
- ۲۔ میرا بڑا کا عزیز محمد ریاض احمد ایم بی ایم ایس مورخ ۱۳ جولائی کو ڈاکوئی کی اعلیٰ تعلیم حاصل کرنے کیلئے امریکہ روانہ ہوا ہے۔ احباب جماعت سے درخواست دعا ہے کہ عزیز کو خدا تعالیٰ تیسرت سے منزل مقصود پہنچائے اور اپنے مقصد میں کامیابی سے واپس لائے۔
- تیسرے عزیز ڈاکٹر ریاض احمد کی شادی مورخہ ۱۳ جون کو عزیزہ منصورہ بیگم ایم بی ایم ایس دفتر چوہدری محمد نواز صاحب کابلوں آف ماڈل ٹاؤن لاہور سے نکاحاً ہوئی ہے۔ احباب شادی کے بابتک ہونے کے لئے بھی دعا فرمائیں۔ (حاکم سار چوہدری) سلطان علی سیکریٹری مال جماعت احمدیہ لکھنؤ منڈی
- ۳۔ میری والدہ صاحبہ جن چار ماہ سے دماغی عارضہ میں مبتلا ہیں، انہیں تیسریں ان کے لئے کچھ تکلیف دہ جاتی ہے۔ بڑھاپہ سلسلہ اور احباب جماعت سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ انکو جلد صحت کاملہ عطا فرمائے۔ (محمد الون کلرک خیر علیہ ربوہ)

توسیع اشاعت "الفضل" کیلئے دُعا

نقارت اصلاح و ارشاد کی طرف سے محرم خواجہ خیر شید احمد صاحب سیکرٹری وقت زندگی کو حافظ آباد۔ گوجرانوالہ۔ ڈیرہ بابر۔ بکرات۔ کھدیان۔ کوٹلی۔ ڈاکوئی۔ جہلم۔ گوجرانوالہ۔ پشاور۔ کوہاٹ۔ واہ۔ کینٹ۔ ایبٹ آباد۔ مالنہر۔ نوشہرہ۔ چھاؤنی۔ رسالہ پھراؤنی۔ مردان۔ پشاور۔ کوہاٹ۔ وغیرہ مقامات کے دورہ پر بھجوا یا جا رہا ہے۔ محرم خواجہ صاحب توسیع اشاعت الفضل کے علاوہ بوقت ضرورت اصلاح و ارشاد کا فریضہ بھی سر انجام دیں گے۔
جماعتوں کے امراء و صدر صاحبان۔ نیز دلچسپ علماء و اہل علم کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ محرم خواجہ صاحب کے پورا پورا تعاون فرما کر عند اللہ ماجور ہوں۔
(ناظر اصلاح و ارشاد)

وصایا

۱۔ مندرجہ ذیل وصیاء مجلس کارپرداز اور صدر اعلیٰ احمدی کی منظوری سے قبل مرحوم اس لئے مندرجہ کی جاری ہونے تک اگر کسی صاحب کو ان وصیاء سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر ہیئت متفرقہ کو اندرون کے اندر اندر دفتر ہیئت سے آگاہ فرمائیں۔

۲۔ ان وصیاء کو جو مندرجہ ذیل ہے وہ سرگزشت وصیت نمبر نہیں ہیں بلکہ یہ اصل نمبر ہیں وصیت نمبر صدر اعلیٰ احمدی کی منظوری حاصل ہونے پر دیکھے جائیں گے۔

۳۔ وصیت کی منظوری تک وصیت کنندہ اگر چاہے تو اس عرصہ میں چندہ عام لدا کر تارے گزرتے ہی لے لے کہ وہ وصیاء کو اس کے لئے وصیت کی قیمت ادا کرے۔

۴۔ وصیت کنندگان کی سیکوریٹی صاحبان مال اور سیکوریٹی صاحبان وصیاء کو اس بات کو یقین دلانے کے لئے۔

مسئلہ نمبر ۱۳۸۸

سیکوریٹی مجلس کارپرداز لاہور

قوم افغان پیشخانہ دارمی عمر ۱۸ برس تاریخ وصیت پیدائشی احمدی ساکن ڈیرہ اسماعیل خان مورخہ ۱۹۶۱ء پاکستان بنگالی بوش دھاس لاہور کارا کراہ ۱۵ تاریخ تاریخ ۱۸ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ اس وقت میری غیر منقولہ جائداد کوئی نہیں اور کوئی آمد ہے منقولہ جائداد صرف دو ٹولہ طلائی زنجیر میں جن کی قیمت تقریباً تین سو روپے ہے۔ مجھے والد صاحب کی طرف سے دس روپے ماہوار حیرت ہے جسے میں اس منقولہ جائداد کے بعد کوئی جائداد منقولہ اور غیر منقولہ حاصل نہ کر سکیں۔ اگر میرے والد صاحب کے بعد کوئی جائداد منقولہ اور غیر منقولہ حاصل ہوگی تو اس کے بھی بے حصہ کئے جائیں گے۔

۱۔ اگر میرے والد صاحب کے بعد کوئی جائداد منقولہ اور غیر منقولہ حاصل ہوگی تو اس کے بھی بے حصہ کئے جائیں گے۔

۲۔ اگر میرے والد صاحب کے بعد کوئی جائداد منقولہ اور غیر منقولہ حاصل ہوگی تو اس کے بھی بے حصہ کئے جائیں گے۔

۳۔ اگر میرے والد صاحب کے بعد کوئی جائداد منقولہ اور غیر منقولہ حاصل ہوگی تو اس کے بھی بے حصہ کئے جائیں گے۔

میں سیدہ بیگم بنت صوفی غلام محمد خان صاحب قوم افغان پیشخانہ دارمی عمر ۱۶ سال تاریخ وصیت پیدائشی احمدی ساکن ڈیرہ اسماعیل خان ضلع ڈیرہ اسماعیل خان مورخہ ۱۹۶۱ء تاریخ تاریخ ۱۸ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ اس وقت میری غیر منقولہ جائداد کوئی نہیں اور کوئی آمد ہے منقولہ جائداد صرف دو ٹولہ طلائی زنجیر میں جن کی قیمت تقریباً تین سو روپے ہے۔ مجھے والد صاحب کی طرف سے دس روپے ماہوار حیرت ہے جس کے لئے میں اس منقولہ جائداد کے بے حصہ کئے جائیں گے۔

۱۔ اگر میرے والد صاحب کے بعد کوئی جائداد منقولہ اور غیر منقولہ حاصل ہوگی تو اس کے بھی بے حصہ کئے جائیں گے۔

۲۔ اگر میرے والد صاحب کے بعد کوئی جائداد منقولہ اور غیر منقولہ حاصل ہوگی تو اس کے بھی بے حصہ کئے جائیں گے۔

۳۔ اگر میرے والد صاحب کے بعد کوئی جائداد منقولہ اور غیر منقولہ حاصل ہوگی تو اس کے بھی بے حصہ کئے جائیں گے۔

مسئلہ نمبر ۱۳۸۹

میں سیدہ بیگم بنت صوفی غلام محمد خان صاحب قوم افغان پیشخانہ دارمی عمر ۱۵ برس تاریخ وصیت پیدائشی احمدی ساکن ڈیرہ اسماعیل خان ضلع ڈیرہ اسماعیل خان مورخہ ۱۹۶۱ء تاریخ تاریخ ۱۸ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ اس وقت میری غیر منقولہ جائداد کوئی نہیں اور کوئی آمد ہے منقولہ جائداد صرف دو ٹولہ طلائی زنجیر میں جن کی قیمت تقریباً تین سو روپے ہے۔ مجھے والد صاحب کی طرف سے دس روپے ماہوار حیرت ہے جس کے لئے میں اس منقولہ جائداد کے بے حصہ کئے جائیں گے۔

روہ کو تاروں کی اور اگر کوئی جائداد اس کے بعد پیدا کرے تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینا ضروری ہے۔ اگر اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی نیز میری وصیت پر میرا حق قدر متروک نہ ہوگا۔ اس کے بے حصہ کئے جائیں گے۔

۱۔ اگر میرے والد صاحب کے بعد کوئی جائداد منقولہ اور غیر منقولہ حاصل ہوگی تو اس کے بھی بے حصہ کئے جائیں گے۔

۲۔ اگر میرے والد صاحب کے بعد کوئی جائداد منقولہ اور غیر منقولہ حاصل ہوگی تو اس کے بھی بے حصہ کئے جائیں گے۔

۳۔ اگر میرے والد صاحب کے بعد کوئی جائداد منقولہ اور غیر منقولہ حاصل ہوگی تو اس کے بھی بے حصہ کئے جائیں گے۔

الفصلہ میں اشتظار
حصہ کو اپنے تجارت سے کو
فروغ دے

دانت

مت نکویے

علاج دندان اخراج دندان
برانی اور زبرد سودہ مات سے
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ
میں داج و دوا اولیٰ اللہ کے مانتی ہے
نیز حضرت لقمان دہ اور حضرت ہے
نیز حضرت کی دانتوں کی خاص ادویات سے ہے
میرتوں کے دانت ضائع ہونے سے بچانے کے لیے
اس سلسلہ میں کی معززین کے سیانات اخبارات میں
پہنچے ہیں۔ مندرجہ ذیل نسخہ سب ضرورت استعمال
کریں۔

۱۔ دانتوں کی دوا
۲۔ دانتوں کی دوا
۳۔ دانتوں کی دوا
۴۔ دانتوں کی دوا
۵۔ دانتوں کی دوا
۶۔ دانتوں کی دوا
۷۔ دانتوں کی دوا
۸۔ دانتوں کی دوا
۹۔ دانتوں کی دوا
۱۰۔ دانتوں کی دوا

بلجبردار کا ۲۰ تاریخ ۱۸ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ اس وقت میری غیر منقولہ جائداد کوئی نہیں اور کوئی آمد ہے منقولہ جائداد صرف دو ٹولہ طلائی زنجیر میں جن کی قیمت تقریباً تین سو روپے ہے۔ مجھے والد صاحب کی طرف سے دس روپے ماہوار حیرت ہے جسے میں اس منقولہ جائداد کے بعد کوئی جائداد منقولہ اور غیر منقولہ حاصل نہ کر سکیں۔

۱۔ اگر میرے والد صاحب کے بعد کوئی جائداد منقولہ اور غیر منقولہ حاصل ہوگی تو اس کے بھی بے حصہ کئے جائیں گے۔

۲۔ اگر میرے والد صاحب کے بعد کوئی جائداد منقولہ اور غیر منقولہ حاصل ہوگی تو اس کے بھی بے حصہ کئے جائیں گے۔

۳۔ اگر میرے والد صاحب کے بعد کوئی جائداد منقولہ اور غیر منقولہ حاصل ہوگی تو اس کے بھی بے حصہ کئے جائیں گے۔

میں سیدہ بیگم بنت صوفی غلام محمد خان صاحب قوم افغان پیشخانہ دارمی عمر ۱۶ سال تاریخ وصیت پیدائشی احمدی ساکن ڈیرہ اسماعیل خان ضلع ڈیرہ اسماعیل خان مورخہ ۱۹۶۱ء تاریخ تاریخ ۱۸ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ اس وقت میری غیر منقولہ جائداد کوئی نہیں اور کوئی آمد ہے منقولہ جائداد صرف دو ٹولہ طلائی زنجیر میں جن کی قیمت تقریباً تین سو روپے ہے۔ مجھے والد صاحب کی طرف سے دس روپے ماہوار حیرت ہے جس کے لئے میں اس منقولہ جائداد کے بے حصہ کئے جائیں گے۔

۱۔ اگر میرے والد صاحب کے بعد کوئی جائداد منقولہ اور غیر منقولہ حاصل ہوگی تو اس کے بھی بے حصہ کئے جائیں گے۔

۲۔ اگر میرے والد صاحب کے بعد کوئی جائداد منقولہ اور غیر منقولہ حاصل ہوگی تو اس کے بھی بے حصہ کئے جائیں گے۔

۳۔ اگر میرے والد صاحب کے بعد کوئی جائداد منقولہ اور غیر منقولہ حاصل ہوگی تو اس کے بھی بے حصہ کئے جائیں گے۔

۱۶۹۹
میں سیدہ بیگم بنت صوفی غلام محمد خان صاحب قوم افغان پیشخانہ دارمی عمر ۱۵ سال تاریخ وصیت پیدائشی احمدی ساکن ڈیرہ اسماعیل خان ضلع ڈیرہ اسماعیل خان مورخہ ۱۹۶۱ء تاریخ تاریخ ۱۸ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ اس وقت میری غیر منقولہ جائداد کوئی نہیں اور کوئی آمد ہے منقولہ جائداد صرف دو ٹولہ طلائی زنجیر میں جن کی قیمت تقریباً تین سو روپے ہے۔ مجھے والد صاحب کی طرف سے دس روپے ماہوار حیرت ہے جس کے لئے میں اس منقولہ جائداد کے بے حصہ کئے جائیں گے۔

ویسٹ پاکستان ریبلوے

ملینکل درکشاب ملینکل

نوشٹ نمبر ۱۹۶۲/ کیس نمبر (۵-۱) - ۲ - PB

نوشٹ

۱۔ اس ڈویژن کی ایڈمنسٹریشن میں ملینکل ریبلوے کے لئے ایک نوٹس جاری کیا گیا ہے جس میں ملینکل ریبلوے کے لئے ایک نوٹس جاری کیا گیا ہے جس میں ملینکل ریبلوے کے لئے ایک نوٹس جاری کیا گیا ہے۔

۲۔ ملینکل ریبلوے کے لئے ایک نوٹس جاری کیا گیا ہے جس میں ملینکل ریبلوے کے لئے ایک نوٹس جاری کیا گیا ہے۔

۳۔ ملینکل ریبلوے کے لئے ایک نوٹس جاری کیا گیا ہے جس میں ملینکل ریبلوے کے لئے ایک نوٹس جاری کیا گیا ہے۔

(کے پی۔ قوفا)

ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ درکشاب ملینکل ریبلوے ملینکل

بھلائی سوال (انٹرا) دواخانہ خدمت خلق ریلوے سے طلب کریں مکمل کورس نہیں لے سکتے

ربوہ کے جلسۃ النہی میں علماء مسلمہ کی ایمان افروز تقاریر

(بقیہ ماقبل)

پاکستان ویسٹ انڈیز

نوس

وائس ٹریڈنگ سکول پی ڈیو ریلوے لاہور جی ڈی میں ۱۱۵ - ۱۶۵ روپے کے سکیل میں
 ٹھیک ٹھیک کی ٹریڈنگ کے لئے نزدیکی دفتر روزگار کی معرفت مغربی پاکستان کی شہریت رکھنے
 والے نوجوان امیدواروں سے پہلے ۳۱ تک درخواستیں مطلوب ہیں۔ کل ۴۴ اسپاٹ ہیں جن میں
 بالترتیب انیس سو اسی فیصد ڈاٹا سٹینڈل کاسٹ اور ڈاٹا ریلوے لازم رٹیاں ڈیٹا فائنٹ پاگلے
 ہوں گے بیٹوں پوتوں، نواسوں اور دیگر کالک (قیمت سوئے کی صورت میں) بھی ہوں گے۔ نئے بھی
 ہیں۔ اٹھ ہزار ڈالوں سے متعلقہ ۳۳ فیصد مخصوص امیدواروں کو اپنی درخواستوں کے ہمراہ مندرجہ ذیل
 کاغذات پیش کرنا ہوں گے۔

۱- اس کا ثبوت کہ امیدوار کا باپ، دادا یا بھائی مستقل کنٹریڈ ریلوے ملازم ہے/ تھا۔ ذریعہ ثبوت بھائی
 کی صورت میں اس بات کا ثبوت کہ اس کا والدین کا چاہے اردہ مکمل طور پر اپنے بھائی کے زیر
 نگیں ہے۔

- ۱- ڈاٹا ڈاٹا امیدوار کے والدین کو ریلوے کی ملازمت میں نہیں۔ اس بات کا ثبوت ہو۔
- ۲- اس سے انتظامی اندر اپنی رول کے تحت ملازمت سے ڈیپارج یا عہدہ نہیں کیا گیا اور
- ۳- اس نے گارجی یا سٹیٹ لائبریری بکس ٹو پرائیڈ ٹنڈر حاصل کی
- ۴- ریلوے ڈپارٹمنٹ صرف ایڈوانٹ کی حیثیت کی دساتھ سے ریلوے ڈویژنوں کی تعداد کے لحاظ سے

کی جائے گی۔ تفصیل ذیل میں دیکھا جا رہی ہے۔

۱۸	۲	۸	۲	۲
لاہور	گوجرانگلی	راولپنڈی	سکھر	کوئٹہ
میزان				
۳۲	۲	۸	۲	۲

۵- قابلیت۔ برہنہ پیش کیڈ ڈویژن دفتر ڈویژن کی رعایت بنا عملی علاقہ اور ریلوے
 ملازمین کے بیٹوں وغیرہ کو دی جائے گی۔ ۲۰ جو تیرہ گیارہ یا اس کے برابر گیارہ کا اعلان ڈویژن دار
 کیا گیا ہو۔

۶- یکم اکتوبر ۱۹۶۳ کو ۱۸ اور ۲۴ سال کے درمیان۔

۷- تنخواہ وغیرہ۔ عرصہ تربیت ایک ماہہ جو یکم اکتوبر ۱۹۶۳ سے شروع ہوگا۔ امیدواروں کو
 ۵۰ روپے ماہوار امدادی الاؤنس دیا جائے گا جس سے ۲۰ روپے ماہوار میٹیا، چار ہزار دس روپے
 کرنے کا جس سے تربیت کا کیا جا سکیں اور اگر انہیں ملازمت میں لیا گیا تو ان کی تقرری بطور ٹیکنیکل
 ۱۱۵/ روپے ماہوار ۱۱۵ - ۱۶۵ روپے مع قواعد کے تحت درجہ اول الاؤنسوں میں کی جائے گی۔

درخواستیں دینے کا طریقہ کار

درخواستیں مجوزہ فارموں پر دی جائیں جو ایک رہبر کے عوض پی ڈیو آر کے تمام
 بڑے سکینڈوں سے دستیاب ہو سکتی ہیں۔ درخواستیں فارموں پر طبع شدہ ہدایات
 کے مطابق پُر کر کے ایڈمنسٹریٹو ایس جی کے دستخط سے ذمہ ڈویژنل سیکرٹری
 پی ڈیو آر ریلوے کے دفتر میں ۳۱ اگست ۱۹۶۳ء تک پہنچ جانی چاہئیں۔ اس تاریخ
 کے بعد آنے والی کسی درخواست پر غور نہ ہوگا۔ سرکاری ریلوے ملازمین اپنی درخواستیں
 اپنے اداروں کے سربراہوں کی دساتھ سے جمعوں ہیں۔

خاص مراعات :-

۱- امیدوار ڈاٹا سٹینڈل کاسٹ اور ڈاٹا تباہی علاقہ اور مغربی پاکستان کی ریاستوں
 سے تعلق رکھتے ہیں۔
 ۲- ڈاٹا علاقہ آزاد کشمیر گلگت، بلتستان اور جموں کشمیر کی ریاستوں سے تعلق رکھتے ہوں
 اور ہجرت کے مغربی پاکستان کے کسی علاقے میں آباد ہوئے ہوں۔ گوٹہ قاتل ڈویژنوں سے
 رجسٹرڈ مشہور ایڈا اور ڈویژنل کامیوں کے ڈویژنوں سے تعلق رکھتے ہوں یا ریاستوں
 ایس۔ جی۔ ڈی۔ سوانہ اور سابقہ ڈیوٹی علاقہ طبع ڈیہ غازی خان اور پتتہ دلہ نزارہ
 ڈیوٹی سے تعلق رکھنے والے امیدواروں سے ریلوے درخواست کے نام کی قیمت یا
 ایک روپہ ۲۵ پیسے کی جائے گی جب کہ عمر کم از ۱۵ سے زیادہ رعایت تین سال دی جائے گی

ڈائریکٹر جنرل ریلوے

تفصیلاً الفضل کے قائمہ جہنم میں کتبہ لیا گیا اور ان کے اشتہار میں قرآن مجید کا اشتہار غلط نہیں بنا ہوا
 جو یہ ہے صاحب قرآن کو ہم جتنے سے طلب نفرانوں۔ موصوفہ قرآن کو ہم جس کے کا۔ وغیرہ الفضل

حضرت سے اللہ علیہ وسلم کے مقام کی اس انتہائی وقت
 کے باعث ہی صفت سابقہ میں بھی اور قرآن مجید میں
 بھی استنارہ کے طور پر حضور کے کلام کو خدا کا کلام
 حضور کے فعل کو خدا کا فعل اور حضور کے نبی کو
 خدا کا نغمہ قرار دیا گیا ہے۔ اور اس لئے اللہ
 نے طاقی طور پر کہیں نام آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
 کے ایسے رکھ دئے ہیں جو خاص اُس کی اپنی
 صفات پر دلالت کرتے ہیں جیسے محمد ذات
 درجہ تعریف کیا گیا، نور، رؤف اور رحیم وغیرہ۔
 محترم مولانا ابوالاعطاء صاحب قاضی نے

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بنی نوع انسان پر
 عدم انتظار احسانات کے موضوع پر ایک پر موزون
 تقریر فرمائی۔ آپ نے اپنی تقریر میں آنحضرت
 صلی اللہ علیہ وسلم کے ان احسانات کا جو حضور
 نے بنی نوع انسان کے مختلف طبقوں پر فرمائے
 اور ان احسانات کا جو حضور نے مختلف جماعتوں
 نسل انسانی پر فرمائے علیحدہ علیحدہ ذکر کیا اور
 اس طرح ثابت کیا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
 سراپا احسان ہیں اور پوری نسل انسانی دائمی طور

پر حضور کی زیر احسان ہے نسل انسانی پر
 حضور کے ایک دائمی احسان کا ذکر کرتے ہوئے
 آپ نے فرمایا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے
 دنیا میں تشریف لاکر قریب اہل کے حصول کا راستہ
 آسان کر کے سب کے لئے عام کر دیا حضور نے
 قیامت تک کے لئے نسل انسانی کو یہ تحفہ عظیم
 دی کہ اگر خدا رسیدہ بنا چاہتے ہو اگر چاہتے
 ہو کہ مقررین الہی میں تمہارا شمار ہو گا خدا تعالیٰ
 سے تم کلام ہو کہ تحقیقی اطمینان قلب کی دولت

سے مالامال ہونا چاہتے ہو تو میری پیروی
 کرو۔ نسل انسانی پر حضور صلی اللہ علیہ وسلم کا
 یہ وہ دائمی احسان ہے جو قیامت تک جلتا
 چلا جائے گا اور وہ مال الہی کی قرب رکھنے والے
 قیامت تک اس سے فیضیاب ہوتے چلے جائیں گے
 دوران تقریر میں آپ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ
 وسلم کے عظیم الشان احسانوں کو یاد کر کے دل کی
 گہرائیوں سے حضور پر درود بھیجنے کی اہمیت
 بھی واضح فرمائی اور اس کے عظیم الشان ثمرات
 پر بھی روشنی ڈالی۔

آخر میں صدر جلسہ حضرت صاحبزادہ مرزا
 ناصر احمد صاحب ایم۔ اے (پکسن) نے آنحضرت
 صلی اللہ علیہ وسلم کی وقت قدس اور عظیم الشان
 تربیت کا ذکر کرنے کے بعد اس پر روشنی
 ڈالی کہ اسی کے نتیجے میں صحابہ کرام رضوان اللہ
 علیہم اجمعین کی زندگیوں میں کیسے عظیم الشان انکسار
 رونما ہوا اور کس طرح انہوں نے اسلام کی
 سر بلندی کی خاطر حضور نبی اکرم صلی اللہ علیہ
 وسلم کے ایک اشارہ پر قربانی و ایثار اور جان و مال
 و فراہمی کے ایسے نمونے دکھائے کہ تاریخ

پر بھی رہی۔ اس جلسہ کے لئے بھی تھی۔